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ΔΔ  ΕΕ  ΛΛ  ΤΤ  ΙΙ  ΟΟ      ΤΤ  ΥΥ  ΠΠ  ΟΟ  ΥΥ  

 
Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Γ’ Πανελληνίου Συνεδρίου 

Στελεχών Κατασκηνώσεων των Ιερών Μητροπόλεων της 

Εκκλησίας της Ελλάδος 

 
   

Ολοκληρώθηκαν με απόλυτη επιτυχία οι εργασίες του Γ’ Πανελλη-

νίου Συνεδρίου Στελεχών Κατασκηνώσεων των Ιερών Μητροπόλεων της 

Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 

κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και 

Σταυρουπόλεως “ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΚΑΤΑΦΎΓΙΟ – «Ο ΚΑΛΟΣ ΠΟΙΜΗΝ»”, 

στο Ποσείδι Χαλκιδικής, από την Τρίτη 28 έως και την Παρασκευή 31 

Μαΐου 2024.  Το Συνέδριο διοργάνωσε η Συνοδική Επιτροπή επί της 

Χριστιανικής Αγωγής και της Νεότητος, της οποίας Πρόεδρος είναι ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος. 

Το απόγευμα της Τρίτης 28 Μαΐου, παρόντος του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, άρχισαν οι 

εργασίες με την τέλεση του αγιασμού από τον επιχώριο Σεβασμιώτατο 

Μητροπολίτη Κασσανδρείας κ. Νικόδημο. 

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Α-

θηνών κ. Ιερωνύμου, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Είναι καταγεγραμ-

μένο στη συνείδηση των μελών της Εκκλησίας της Ελλάδος και μάλιστα με 

τρόπο οριστικό, το αποτύπωμα των Χριστιανικών Κατασκηνώσεων. Αναπτύ-
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χθηκαν ιδιαίτερα μετά τον Πόλεμο και την Κατοχή στην πατρίδα μας, σε πε-

ριόδους ζοφερές για τον λαό μας, σε συνθήκες μεγάλης φτώχειας, κοινωνι-

κής αστάθειας, ανασφάλειας και εμφυλίων παθών. Μέσα σε εκείνο το περι-

βάλλον εκατοντάδες ελληνόπουλα τότε είχαν την ευκαιρία στις χριστιανι-

κές Κατασκηνώσεις της εποχής για καλλιέργεια της πνευματικής και μυ-

στηριακής ζωής, για την ανεύρεση λησμονημένων ευαγγελικών θησαυρών, 

για την πυροδότηση ιεραποστολικών πόθων, για την αναζήτηση του πλούτου 

της Θεολογίας, για θεμελίωση προσωπικών δεσμών φιλίας, για αναψυχή, 

ψυχαγωγία και μόρφωση. Θεμελιώθηκε ένα όραμα ανάστασης της κοινωνί-

ας από τα συντρίμμια.  

Οι κατασκηνώσεις των Μητροπόλεών μας οφείλουν πάντοτε να απο-

τελούν ευκαιρία ευλογημένης πνευματικής τροφοδοσίας και μαθητείας στη 

μυστηριακή ζωή από τη μια μεριά και να γίνονται από την άλλη πλευρά, μέ-

σα στο όμορφο κλίμα της κοινής ζωής και της φιλίας των εφήβων, χώρος ε-

νημέρωσης για τα προβλήματα αιχμής, κοινού προβληματισμού,  καλλιέρ-

γειας ιδεών, απροκατάληπτης αναζήτησης της αλήθειας.  

Παρέχω εκ βάθους καρδίας την αρχιερατική ευλογία στην προσπά-

θειά σας. Το έργο σας είναι ιδιαίτερα σημαντικό και σας διαβεβαιώνω ότι το 

ενδιαφέρον μας και η προσευχή μας συνοδεύουν τους δικούς σας κόπους».   

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος της Συνοδικής 

Επιτροπής Χριστιανικής Αγωγής της Νεότητος Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, ο οποίος μεταξύ άλλων 

εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και τα μέλη της Διαρκούς Ιεράς 

Συνόδου, που εγκρίνουν κάθε φορά τις προτάσεις της Συνοδικής 

Επιτροπής και ακολουθεί η υλοποίησή τους, με σκοπό την ενίσχυση των 

νεανικών δραστηριοτήτων της Εκκλησίας μας. 

Σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος, ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο 

Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, ο 

Δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης και Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Λάζαρος 

Κυρίζογλου, ο Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη και Πρόεδρος ΠΕΔ 

Κεντρικής Μακεδονίας κ. Ιγνάτιος Καïτετζίδης και η Δήμαρχος 

Κασσάνδρας κ. Αναστασία Χαλκιά. 

Στον αγιασμό ενάρξεως παρευρέθηκαν, επίσης, τα Μέλη της 

Συνοδικής Επιτροπής επί της Χριστιανικής Αγωγής και της Νεότητος, 

Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γρεβενών κ. Δαβίδ, Φθιώτιδος κ. Συμεών 

και Δράμας κ. Δωρόθεος, καθώς και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 

Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Θεσσαλονίκης Φιλόθεος και 

Απολλωνίας και Φιέρι Νικόλαος από την Ορθόδοξη Εκκλησία της 

Αλβανίας. 



3 

 

Μετά το τέλος των χαιρετισμών, ακολούθησε η εναρκτήρια 

κεντρική εισήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. 

Φιλοθέου με θέμα: «Η κατασκήνωση στην μετά τον κορονοϊό εποχή». 

Την Τετάρτη 29 Μαΐου, σύμφωνα με το πρόγραμμα, τελέσθηκε Θεία 

Λειτουργία από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Σιδηροκάστρου κ. 

Μακάριο, Δράμας κ. Δωρόθεο και Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικόλαο.  

Κατά τη διάρκεια των πρωϊνών εργασιών παρουσιάσθηκαν οι 

Εισηγήσεις: 

1. “Κατήχηση και λατρευτική ζωή στην κατασκήνωση και μετά από 

αυτήν”, με εισηγητή και υπεύθυνο ομάδας εργασίας τον  Πανοσιολογιώ-

τατο Αρχιμανδρίτη π. Ιωαννίκιο Ζαμπέλη, Ιεροκήρυκα και Υπεύθυνο του 

Κέντρου Νεότητας της Ι.Μ. Λευκάδας και Ιθάκης. 

2. “Κατασκήνωση: Ανάχωμα στην νεανική και εφηβική παραβατικό-

τητα και βία” με εισηγήτρια και υπεύθυνο ομάδας εργασίας την κ. Αγάπη 

Κανδυλάκη, Καθηγήτρια κοινωνικής εργασίας Δ.Π.Θ. και μέλος της Εθνι-

κής Επιτροπής για τη στρατηγική πρόληψης και αντιμετώπισης βίας και 

παραβατικότητας νέων.  

3. “Από τα social media στην κοινωνία της κατασκήνωσης” με εισηγη-

τές και υπεύθυνους ομάδας εργασίας τον κ. Αθανάσιο Κανάκη, Ψυχολόγο 

της Ελληνικής Αστυνομίας, και τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ι-

ωσήφ Κουτσούρη,  συνεργάτη του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογενείας 

της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

Κατά τη διάρκεια των απογευματινών εργασιών παρουσιάσθη-

καν οι Εισηγήσεις: 

1. “Τεχνητή νοημοσύνη. Μπροστά στην πρόκληση” με εισηγητή και 

υπεύθυνο ομάδας εργασίας τον κ. Στέφανο Ζαφειρίου, Καθηγητή Υπολο-

γιστικής Όρασης και Μηχανικής Μάθησης στο Imperial College London 

και ερευνητή στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά». 

2. “Έμφυλες ταυτότητες: Η ετερότητα των προσώπων στην δημι-

ουργία της συντροφικότητας” με εισηγητή και υπεύθυνο ομάδας εργασίας 

τον  Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο Θερμό, Ψυχίατρο 

παιδιών και εφήβων, Καθηγητή στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία 

Αθηνών.  

Το βράδυ της ίδιας ημέρας στο Αμφιθέατρο της κατασκήνωσης έ-

γινε η παρουσίαση των αντιπροσωπειών που συμμετείχαν στις εργασίες 

του Συνεδρίου, ενώ προβλήθηκε και σχετικό οπτικοακουστικό υλικό με τις 

κατασκηνωτικές δράσεις των Ιερών Μητροπόλεων. 

Την Πέμπτη 30 Μαΐου, οι Σύνεδροι μετέβησαν για προσκύνημα 

στο Ιερό Ησυχαστήριο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Ορμύλια της 

Χαλκιδικής. Εκεί μίλησε επίκαιρα στους συμμετέχοντες του Συνεδρίου ο 

Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σιμωνόπετρας Αγί-

ου Όρους,  Αρχιμανδρίτης Ελισαίος.  
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Τέλος, το απόγευμα της ίδιας ημέρας έγινε η καταληκτήρια Εισή-

γηση του Συνεδρίου με θέμα “Οικολογική ευθύνη και συνείδηση από την 

εμπειρία της κατασκήνωσης”, με εισηγητή τον κ. Αθανάσιο Τσαμπάζη, Γε-

ωπόνο MSc Α.Π.Θ. 

Ακολούθησε η παρουσίαση των συμπερασμάτων των ομάδων ερ-

γασίας της δεύτερης ημέρας των εργασιών του Συνεδρίου και εορταστικό 

δείπνο στους χώρους των αθλητικών εγκαταστάσεων. 

Κατά τη διάρκεια του δείπνου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 

Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας κήρυξε τη λήξη των εργασι-

ών, ευχαριστώντας την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος για την 

απόφαση πραγματοποίησης του Συνεδρίου και τον Μακαριώτατο Αρχι-

επίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο για την παρουσία του 

σε αυτό, η οποία παρουσία καταδεικνύει και τη σπουδαιότητα του συγκε-

κριμένου έργου και της συγκεκριμένης ποιμαντικής διακονίας της Εκκλη-

σίας μας. Επίσης παρότρυνε τους συμμετέχοντες να συνεχίσουν με ενθου-

σιασμό και όραμα τη διακονία τους με τα νέα παιδιά και την κατασκήνω-

ση, δίνοντας με τον τρόπο αυτό το στίγμα της ορθόδοξης ζωής και πνευ-

ματικότητας, αλλά και της Ελληνορθόδοξης παραδόσεώς μας. Τέλος, ευ-

χαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν με κάθε τρόπο στην διοργάνωση του 

Συνεδρίου και όσους συμμετείχαν σε αυτό. 

Την Παρασκευή 31 Μαΐου, λίγο πριν από την αναχώρηση των 

Συνέδρων, δόθηκε η ευκαιρία για ελεύθερο διάλογο, προτάσεις και επιση-

μάνσεις που πρέπει να προσεχθούν στο επόμενο Συνέδριο, το οποίο θα 

πραγματοποιηθεί το 2026. 

Στο Συνέδριο συμμετείχαν 135 εκπρόσωποι από την Ιερά 

Αρχιεπισκοπή Αθηνών και 50 Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλά-

δος, καθώς και αντιπροσωπείες από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανί-

ας και την Ιερά Μητρόπολη Βοστώνης.  

 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου 

της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 

 

  


